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Választás után.

Vármegyénk 7 választó-kerületében a 
képviselő választások lezajlottak öt kerü­
letben meglepő szép számmal, egy kerü­
letben egyhangúlag, egy kerületben rend­
kívül erős küzdelem után szintén ele­
gendő többséggel győzőit a szabadelvű- 
párt. Három kerületben az egyesült 
ellenzékkel, három kerületben nemzeti­
ségivel vette fel a harczot teljes ered- 
ménynyel.

Kevés vármegyéje van az országnak, 
ahol hasonló eredményre lehet tekinteni. 
Talán csak maga a főváros közelíti meg.
Mi ennek az oka? Egyszerűen az, hogy 
népünket még nem hatották at az úgy 
nevezett „népboldogitó“ eszmék, s józan 
felfogásával és életnézeteivel inkább meg­
felelőnek tartja helyzetének javításán, 
állapotának orvoslásán lankadatlan mun­
kássággal segíteni, mint vesztegetni a 
drága időt korcsmákban, gyülekezetek­
ben. Hiszen első sorban feltétlenül a 
nép jóléte, sorsának javítása, szerzett 
vagyonának biztosítása, erkölcsi és mű­
velődési állapotának fejlesztése képezi 
a fófeladatot, melyet mindnyájan tarto­
zunk elősegíteni.

De hogy ezt lehessük: békére van 
szükség Kötelességünk, hazafias kö­
telességünk közösen, együttesen dol­
gozni teljes jó indulattal, igazi odaadás­
sal, szeretettel népünk iránt.

Nem lehet tagadni, hogy itt ott még 
nem csillapodott le az izgatottság, 
melyet a választás izgalmai okoztak. 
Hazafias kötelessége mindnyájunknak 
pártkülönbség nélkül a békilós, meg­
nyugtatás. Hiszen végül is a mi köz­
életünknek a képviselő választáson kí­
vül egyéb feladatai is vannak. A kép­
viselő választások lezaj ollak s most a 
képviselöhazon a sor, hogy a meg­
nyilatkozott politikai nézetek helyes 
egyeztetésével feleljen meg törvényes 
kötelességének, mely abban áll, hogy 
az ország jólétének, nemzeti irányú 
fejlődésének, a ' törvényes jogrendnek

szilárd alapjaira helyezkedve munkáljon, 
dolgozzék. Ezt, joggal elvárhatja és 
követelheti a nemzet.

Hazafiul aggodalommal nézünk ugyan 
a jövő elébe, mert a múlt sok és ko­
moly következtetésekre tanított bennün­
ket, de: „vidi jam alios ventos, alias- 
que procellas“, láttunk már ehez ha­
sonló nehéz időket és sötét, fellegeket 
hazánk egén, de a kinek helyén van 
hazafiul szive, akinek bátor és nyugodt 
lelke van, az megfogja tenni kötelessé­
gét s ebben a tekintetben nem lehet és 
nem szabad pártkölönbségre, egyoldalú 
párttekintetekre figyelemmel lenni, ha­
nem egyesült erővel kell küzdenünk, 
munkálnunk hazánk, nemzetünk javára.

Választási hírek.
Vármegyénk hagyományaihoz híven 

mind a hét kerület szabadéi vúpmu képvi­
selőt küldött a február 15 én megnyíló or­
szággyűlési cziklusra. Az ab rúd bányai 
egyhangúlag ismét Róze uberg Gyulát í 
az alvinczi kerület 430 többséggel újra 
Sző cs Pált; a gyulafehérvári keiület 
az elhalt dr. Mohay Sándor helyébe 
D ó k u s Ernőt 113 többséggel ; a m agya r- 
igeni kerület ismét dr. Werner Gyulát 
választotta meg 36 többséggel; maros- 
újvári kerület ismét gr. Bethlen Sándort 
217 többséggel; a nagyeuyedi kerület 
mar harmadik Ízben egyhangúlag Török 
Bertalant; a vízaknai kerület dr. Hámori 
László helyett dr. Markbreit Gyulai, (új) 
55 többséggel. Örömmel üdvözöljük őket a 
kiállott választási izgalmak után s uj kép­
viselői munkásságukhoz erőt és szép sike­
reket kívánunk.

Az országos választások eredménye 
meg nem állapítható ugyan meg. de annyi 
bizonyos, hogy az egyesült ellenzék jelen­
tékenyen megerősödve kerül ki a küzde­
lemből. Eddig 336 válaszás eredménye is 
meretes. Ebből 142szabadelvüpárt győzelmével 
végződött, mig 181 kerüleiben az egyesült 
ellenzék győzött. Ezen számból esik 131 a 
függetlenségi-párna, 20 a disszideusekre, 17 
a néppártra, 8 az uj pártra, 8 a nemzeti­
ségekre; 10 helyen pót-villa sztás lesz Hátra 
vmi még a választás 71 kerületben. Korán

volna még ezen eredményhez messzemenő 
koinbinácziókat fűzni; de a szabadéi vüpárt 
gyengülése aggodalommal tölt ei bennünket.
Ha ismét csak paktumokkal lehet majd 
kormányozni, az ilyen korszak örökös vál­
ságaival megmdrhetlen gazdasági bajokba 
viheti az országot.

A Maniu-párt hőstettei. Nem érdek­
telen a választási-mozgalomnak azon része, 
melyet az alvinczi választó kerületben a 
Mániu emberei rendeztek. Az egészből csak 
egy részletet mutatunk be, melynek f. hó 
25-én Gsicsó holdvilágon levelezőnk 
véletlenül tanúja volt. Major sorostélyi gör. 
kuth pap 5—6 Mániu-párti választóval mon­
dott napon Csicsóholdvilágra érkezeit s itt 
mindenek előtt felkereste a helyi lelkészt 
azzal, hogy „nohát rajta“, induljunk Vinezre. 
Danku Basil lelkész azonban kijelentette, 
hogy nem politizál s éppen ezért jónak 
látja, ha a választástól távol marad. No iszen 
csak ezt kellett Majornak. Dankut a saját 
házában mindennek elnevezte, csak becsü­
letes embernek nem. De ez nem volt még 
elég, vehemens kitörésében a papnét is sér­
tegetni kezdte, a mit már Dauku is meg­
elégelvén, a csődületet okozó átkozódásnak 
azzal vetett vegeit, hogy Majort kitette az 
utc/ára. Ámde Major már benne volt a 
munkában. Hevességét a külső levegő sem 
hütötte le s Cziglár sorostélyi tanítóval 
rendre vették a mit sem sejtő választókat 
s boldog volt a ki a feldühödt szóáradatok 
elől ideje korán elmenekülhetett. A békés 
választókat átokkal, kiküszöböléssel fenye­
gette meg, ha nem tintának vele s a hol 
ez sem használt, Cziglár tanító segédlete 
mellett ez ajtókat csapdosta, gazember és 
tolvajnak nevezvén azokat, a kik nem vele 
szavaznak. A hevenyeben rendezett zene­
bona következtében 3 feljelentés készül a 
becsültsértő kortes pap ellen. Ez csak 
egy szilánkja annak az óriási terrorizmus­
nak, melyet államsegélyes papok és tanítók 
az egész vonalon kifejtettek Maniu érdeké­
ben s nem csak a románajku választókat 
terrorizálták, de megfélemlítették a Szőcs- 
pávti szavazókat is.

Képviselőválasztás Nagy- 
enyeden.

Ellenzéki lapoknak, különösen a kolozs­
vári Újságnak hazug híreivel szemben a 
követke/öb'g folyt le a mi választásunk.



* »ff

A „Nagyenyedi Szegény Tanulókat 
Segélyező kör“ története.

A jó tett önmagát dicséri. Ne tudja a jobb 
kéz, mit miivel a bal, s szived sugallatát 
kövesd midón e ínbet társad nálad segítsé­
get keres.

(Folytatás)

Ennélfogva a „Nagyenyedi K.segítő 
Takarékpénztár“ egyletünk által f. évben 
megtartandó közgyűlés határozatához képest 
megkeresendő volna, hogy :

1. ha az egylet vagyonának hasznosítását 
a takarékpénztári gyümölcsözteléstől el- 
térőleg akarná eszközölni és az egész 
betétét kivenni, akkor az azt elrendelő 
szabályszerűen hozandó közgyűlési határozat­
ról a pénzintézet a kivétel előtt három 
hónappal értesíthetni fog.

2. Az 1775. számú betéti könyvecske 
szerint gyümölcsözés végett nála elhelyezett 
most uyolczczor (8003) koronát tevő tőkét, 
kamatoztassa oly módon, hogy ezen a kama­
tok 20%-ának kamatával és a netán! egyéb 
alaptőke gyarapodással megnövekedő összeg 
kamatának minden évben csak nyolezvan 
százalékát adja ki, az egylet választmányi 
ülésének határozata folytán az elnök Írás­
beli kiutalását (22 §. e. pont) felmutató 
egyleti tisztviselőnek.

Az éveuaenti kamat 20°/0-a minden évi 
végén az alaptőkéhez csatolás végett az 
egylet javára lesz elkönyvelendő.

Éppen igy ezen 2°/0-on kívül az egyle 
alaptőkéjének gyarapítására fordítandók 
azon összegek, melyet évenkint a közgyűlés 
e czélva utal.

Felkelendő tehát nevezőt pénzintézet, 
hogy ezen megszorítást az egylet nála el­
helyezett vagyonának főkönyvi lapján 
jegyezze fel és záradék alakjában a betéti 
könyvecskére is vezesse reá, hogy az egylet 
alaptőkéje csorbát semmi tekintetben se 
szenvedjen.

Az egyletnek évenként befolyó egyéb 
jövedelme és rendkívüli bevétele egy külön 
számlára vitessék át és mint egyleti forgó 
tőke külön betéti könyvecskében kezeltessék, 
melyből azonban a kiadás a választmány 
illetőleg az elnök kiutalásának előmutatásu 
mellett eszközöltessék.

Egyidejűleg megkeresendő a nevezett 
pénzintézet az iránt is, hogy elhatározásáról 
illetve arról, hogy ezen megkeresésnek 
mindenben eleget tenni hajlandó-e, az egylet 
elnökségét értesíteni szíveskedjék, mely 
viszont a választmánynak fogja ezt bejelen­
teni foganatosítás végett,

Ezen indítványt úgy a választmány mint 
az 1901. évi deczember hó 8-án tartott 
közgyűlés egész terjedelmében elfogadta és

annak értelmében a kisegítő takarékpénztár 
is megkereshetett.

Az egylet főjövedelmi forrásait a rendes 
tagdíjakon kívül mindig a mulatságok képez­
ték. Ezek kiadásai közt a régi jó időkben a 
teremdij csak elenyésző csekély összegben 
szerepel, a díszítés pedig jórészt a keres­
kedők által ingyen kölcsön adott anyaggal 
házilag állíttatott elő. Azonban mióta a régi 
városháza nagyterme Ízlésesen berendezhe­
tett, a teremd ij a jövedelmet nagyon 
csökkentette. Erre való tekintettel az 1902. 
évi deczember hó 10-én tartott választmányi 
ülés határozata folytán az 1903. évben a 
teremnek az egylet részére mérsékelt áron 
való átengedése iránt a városi tanács meg­
kerestetett.

Az 1903. évben Felszeghy Sándorné pár­
toló tagot, az 1904. évben pedig egyik leg­
buzgóbb és legrégibb tagját dr. Bocz Jó­
zsefnél vesztette el az egylet, kiket a kér­
lelhetetlen halál ragadott ki körünkből. 
Gyászát mindkét esetben jegyzőkönyvileg 
örökítette meg az egylet koszorút helyezet ra­
vatalukra és az utóbbinak temetésen tes­
tületileg vett részt.

Dr. Bocz Józsefné elhalálozása igen ér­
zékeny veszteséget képez az egyletre nézve, 
mivel ezen magas műveltségű, tág ismeret- 
körű, gyors elhatározása leleményes úri nő 
mulatságok rendezésénél szóval és tette

M

Elsölerdélyrészl kizárólagos gyermekruha üzlete
KOLOZSVÁRT,

Mátyás [;király-|tér íí. sz.

Szülők figyelmébe !
Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét 

kizárólagos gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
járó leány- és fiuruhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
ruhák, őszi és téli kabátok, fehérnemüek, kötények, 
kalapok, harisnyák nagy választékban, jó formában ős 
kivitelben jutányos árban kaphatók.
* * * Vidéki rendelménjnél elég a gyermek mm m 
VV W t„ra ég a rnk* színének megnevezése. W v W

MlEOER-készités mértek szerint

Szivéé pártfogást kér

Stein S. és Társa.

egyike gr. Bethlen Bálint aranyos-gyé- 
resi lakost, a másik Török Bertalan nagy­
enyedi lakost ajánlja képviselőjelöltül. Az 
első ajánlásban bizalmi férfiaknak dr. Asz­
talos Kálmán és Fogara si Albert, a 
másodikban Zeyk Gábor és ifj. Winkler 
János jelöltettek meg. Az elnök 9 órára 
elrendelte a szavazást ós megeskette a 
Nagyenyed város és a pártok vészéről meg­
jelölt azonosság! tanukat.

Sorshúzás alapján gr. Bethlen Bálint 
pártja kezdte a szavazást, melynek ered­
ménye. az volt, hogy 10 és fél óráig 181-en 
adták be szavazatukat. Mikor ezen pártra 
több nagyenyedi választó nem jelentkezett 
már, Török Bertalan pártja kezdett sza­
vazni.

Tizenegy óra tájban nagy éljenzés hallat­
szott. fel az utczáról. Ekkor érkezett meg 
ugyanis az a külön vonat, melylyel Tövisről, 
Balázsfalváról és a két község vidékéről 
mintegy 250, Muzsiua felől pedig ugyan­
akkor 75 Török-párti szavazó érkezett.

Ámbár Török Bertalan pártjának, mely­
ből az ideig 1Ö4 választó adta le szavazatát, 
még volt bátra 35 nagyenyedi szavazója s 
igy maga Nagyenyed város győzelemre jut­
tatta volna a szabadelvű zászlót: mégis a 
választás sorsát a vidék impozáns megjele­
nése döntötte el véglegesen.

Gróf Bethlen Bálint, midőn látta, bogy a 
vidékre alapított számítása merőben alapta­
lan volt, 12 óra és 15 perez kor megjelent 
a választási teremben s az elnöknek be­
jelentette a jelöltségtől való visszalépését. 
Az elnök a személyes bejelentést tudomásul 
vevőn a törvény értelmében Török Berta-

1. e/dwl.

Hetekig tartott az ellenzéki kortesek fék­
telen izgatása. Minden rósz indulat, még az 
Osztálygyülőiét és rombolási düh is moz­
gásba hozatott. A megfélemlítésnek leg­
durvább eszközei jöttek divatba: u sza­
badelvű választókat inzultáUák, fenye­
gették, a leggyalázóbb kifejezésekkel becs­
mérelték, ablakaikat béverték, úgy, hogy az 
utolsó napokban csak állandó katonai és 
csendőri készenlét tudta némileg féken tar­
tani az ellenzéki választók s általuk moz­
gósított utczai csőcselék anarchista dühön­
géseit.

Ilyen körülmények közt nagy érdeklődés 
és izgatottság közt virradt fel január 26-ikán 
a választás reggele.

A választás helyéül a városház gyűlés- 
terme volt kijelölve, hova a szabadelvű 
választók a Nemzeti Szálló emeleti folyó­
sóján, az ellenzéki választók a Kaszinó eme­
leti folyosóján jutottak. A városház kapuja 
a torlódás és összeütközés elkerülése vegeit, 
csak kimenetelre szolgált. A városház előtti 
téren a rendre, elnöki rendelkezés folytán, 
egy század katona és csendőrjárat ügyelt fel.

A választási eljárás kezdetet, a törvény 
értelmében, reggeli 8 órakor három taraczk- 
lövés jelezte. L á z á r István választási elnök, 
dr. J e n e i Elek helyettes elnök, Balogh 
Ferenc/, jegyző és dr. Joks ni a n Ödön he­
lyettes jegyző alkották a központi választmány 
küldöttségét, kik a választási eljárás meg­
nyitása után esküt tettek az 1874. XXXIII. 
tezikk 21. §. értelmében.

A törvényes félóra leteltével, melyet, ismét 
taraczklövés jelzett, az elnök bejelentette, 
hogy hozzá két. ajánlás érkezett, melyek

izánt

lant a nagyenyedi választókerület ország­
gyűlési képviselőjének jelentette ki. Egetveré 
éljenzés fogadta ezt az eredményt, midó* 
az elnök a városház erkélyéről az egész 
teret betöltő szabadelvű párti választók előtt 
kihirdette.

Ezzel a nap történetének rövid és tárgyi­
lagos rajza be volna fejezhető, ha a vérmes 
reményekben csalatkozott ellenzék s még 
inkább a felizgatott anarchista hajlamú, de 
választó jogosultsággal nem bíró elemek 
sajnálatos utczai tumultust nem rögtönöztek 
volna. Előkerültek, az újabb ellenzéki szó­
tár legdurvább kifejezései és fenyegetései, 
melyekkel a győztes párt választóit illették. 
Megrohanták a kollégium kapuját, hogy a 
bezárt ifjúságot tüntetésre és esetleg még 
súlyosabb utczai rendzavarásokra magukkal 
ragadják. Csak a csendőr-szuronyok tekin­
télye volt képes a tömeget oszlásra bírni, 
mely aztán becsmérlő kiabálások közt járta 
be az ut ezáltal., Török-párti választókat 
kővel bajigáit, többeket meg is sebesitett, 
ablakokat zúzott, úgy hogy katonai őrjáratok­
kal kellett a rendet helyreállítani és a 
közbiztonságot további és még súlyosabb ter­
mészetű kihágások ellen megvédelmezni.

Annál feltűnőbb, hogy ellenzéki lapok helyi 
tirkászai mégis a szabadéi vüpártot vádolják 
erőszakossággal. Hiszen a vidéki választó­
kat. ezen fenyegető hangulatban csak úgy 
lehetett az inzultusok elleti megvédelmezni, 
hogy a közigazgatási hatóság, kötelességé­
hez biven, katonaság ós csendőrség oltalma 
alá helyezte őket saját kérésükre.

Délután négy órára elkészültek a válasz­
tás okmányai s nagy küldöttség hívta meg



u kikiáltott képviselőt tmuuláluma Átvéte­
lére. L A zá r I s t v á II választási elnök 
ttilvtizölté T ölök Bertalant, mint 
a nagyenyedi választó-kerület óvsz. képvise­
lőjét, örömét fejezte ki a felett, hogy a 
választó polgárok kitüntető bizalma olyan 
férfiút ért, ki erre nagy tehetségeivel s a 
közügyek terén kifejtett sokoldalú munkás­
ságával kiváló érdemeket szerzett. Török 
Bertalan válaszában meghatva köszönte meg 
a harmadizben feléje fordult bizalmat és 
lelke mélyéből fakadt meleg szavakban 
ígérte, hogy fokozott erővel, fokozott köte­
lesség-érzettel fog szeretett városa, várme­
gyéje s az egész magyar haza javán munkálni 
s tőle telhetőén azon lesz, hogy az elme r g e- 
s o d e 11 pari a m e n I, i he! y z e I, n e k 
b ekés e s z k ö z ö k k el való orvosi á- 
s á h o z h o z z áj a r u 1 hass o n. Az egész 
termet, megtöltő választó-közönség megelé­
gedéssel, örömmel és tüntető helyesléssel 
fogadta a képviselő ünnepélyes kijelentéseit.

Történelmi színház.
Az Országos Magyar Szövelség figyelmébe ajánlja

Sólymos! Elek.

Az Országos Magyar Szövetségnek — sze­
rény véleményem szerint — az lehet egyik 
legfontosabb feladata, hogy megteremtse a 
régen óhajtott Történelmi Színházat. E föladat 
teljesítését immár elodázhatatlanná teszi a 
nemzeti állam kiépítésének minden vonalon 
megindított folyamata.

A magyar hegemóniának erkölcsi alapja 
azt követelte volna, hogy a nemzeti állam 
kiépítését a kultúrái tényezők minden esz­
közeivel — tehát a Történelmi Színház meg­
valósításával is — előkészítsük. Kétségbeejtő
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volna, ha még utólagosan is fontolgatnék a 
dolgot.

A magyar társadalmi dráma azért nem fej­
lődött arányosan, mert előfeltételeiből hiány­
zott — a történeti dráma, s az elpazarolt 
időkből most már levonhatjuk azt a tanul­
ságot, hogy előbb a Történelmi Színházat 
kellett volna felépítenünk s csak azután a 
Nemzeti Színházat és Operát. Hogy ez miért 
történt megfordítva, arról most már kár volna 
beszélni. A kérdés csak az, hogy mi módon 
lehet megjavítani a helyzetet.

Nézetem szerint úgy, hogy a Nemzeti Szín­
ház műsorából — az eredeti tragédia, a tár­
sadalmi dráma és a vígjáték javára — tel­
jesen ki kell küszöbölni az ide­
gen irodalmat s ennek kultiválását egy 
vagy több magánvállalatra kell bizni. 
Mert a nemzet nem azért áldoz a Nemzet' 
Színházra, hogy ott az idegen irodalma­
kat istápolják, hanem csak azért, hogy a 
sajátját fejleszszék ki.

A Nemzeti Színház megnyitásának ide­
jében — az eredeti irodalom szegénysége 
mellett — volt valami értelme a magyar 
kaleidoszkopszerü műsornak s akkor még az 
is természetesnek látszott, hogy a drámával 
az opera is egy fedél alatt legyen, de ma 
már ez ósdi állapotok föntartása az öngyil­
kossággal volna egyértelmű.

Ne beszéljünk addig a szupremácziánk 
rendeltetésszerüségéről, a mig e szupremáczia 
diadalának eszközeit kicsinyes felfogással 
latolgatjuk. Legyen már egyszer vége az önér­
zet nélküli tapogatódzásnak. Gyógyuljunk ki 
az idegenek felett való bámulásból s a sajá­
tunk kicsinylésének bűnös hajlandóságából. 
Hagyjuk ezt azoknak a balkáni náczióknak, 
a kiknek jellemzése csak e tulajdonságaik 
kiemelése mellett történhetik. Szakítsunk a 
filozófiai kiskorúság hagyományaival: mikor

Közérdek. 1 •lrfftl

még azt váltottuk, hogy a magyar Íróknak 
mint á k i a van szükségük. Hisz tudjuk, 
hogy az igazi tehetséget az idegen formák 
csak megköthetik, de tartalmát sohasem irá­
nyíthatják.

Ha semmi sem támogatná e felfogást, már 
az is elég, hogy az élű Íróinkat nem tudjuk 
eléggé foglalkoztatni, s hogy az idegen iro­
dalommal végképen elkedvetlenítettük őket. 
íróink a helyzettel kénytelenek megalkudni, 
mert tehetségük ösztönének legerősebb ru­
gója hiányzik : a siker. A valódi tehetségek 
nem összpontosíthatják tartalmuk javát, mert 
a magyar drámairodalomból nem lehet meg­
élni. Egy Rákosi, Bérezik, Herczeg, Dóczi, 
Váradi, Somló, Murai, Fényes, Prém s még 
igen sokan kénytelenek üzletes irodalommal 
foglalkozni s tehetségüket elaprózni, mert 
ott a hol ők kincseket dobálnak, a nemzet 
csak száraz kenyeret juttat nekik.

A hegemónia megszerzésénél sokkal fon­
tosabb annak a megtartása s fokozatos erő­
sítése, A magyar hegemónia fejlődésének erős 
elhatározásával s lelkesedésünk minden sziv- 
dobbanásáva! rajta kell lennünk, hogy kul­
túránk tengere elbonthasson minden keleti 
kultúrát, mert csak ez lehet az igazi és ter­
mészetes magyarosítás kútfeje".

Ismétlem, hogy a Nemzeti Színház műso­
rából teljesen ki kell zárni az idegen irodal­
mat és sürgősen kell felépíteni a Történelmi 
Színházat. Mert ebből a munkából két nagy 
haszon származbatik: a társadalmi dráma 
kifejlődése és a történeti dráma újjászületése. 
Ez utóbbi a Kisfalud!, Szigligeti, Csepreghy 
és Tóth Ede irányának akár folytatása, akár 
kiegészítő része lesz, de mindenesetre a nél­
külözhetetlen fejlődést fogja jelentenie.

Az Országos Magyar Szövetség arra is 
feleletet várhat tőlem, hogy miből épüljön 
fel a Történelmi Színház.

mindig a legnehezebb feladatok megoldására 
vállalkozott, s ezért hiányát sokáig meg 
fogjuk érezni.

Nem hagyható itt megemlítés nélkül, 
azon magas színvonalán állott élvezetes 
előadás, a melyben az egylet javára az 1903. 
évi augusztus hő 15-éti rendezett „Arany 
Estélyu-en Tordai Grail Erzsi részesítette 
a müveit városi közönséget; s egyszer­
smind az egylet vagyona gyarapítására is 
közreműködőit.

Visszapillantva a fentebb elmondottakra 
ezen húsz éves működésben a jótékonyság 
magvát Farkas Mária ültette el, a csemete 
körül a kertészkedést Szilágyi Farkas gon­
dos kezes végezte, a fa termelő képességét 
pedig Tül ök Bertalan né fokozta és pedig 
olyannyira, hogy ma már az alaptőke 
10957 kor. IC fii., vagyis oly összeg, mely 
az alapszabályok előrelátó rendelkezésé­
nél fogva az egylet fennállását örök időkre 
biztosítja. A jelenlegi elnök négyszerezle 
meg kilenc/, ev alatt a megválasztasa al­
kalmával kapott alaptőkét, s hogy ezen 
irányban kifejlett önzetlen fáradozásával 
elévülhetetlen érdemeket szerzett.

Jutalma volt azon kellemes ludat, hogy 
embertársain legjobb meggyőződése es szive 
vonzalma szerint segíthetett, s legnagyobb 
örömét mások megörvendeztetesében találta.

Nem érdektelen azon számadatak szemeb-

állítása sem, melyek arról tanúskodnak, 
hogy az egylet fennállása óta összesen 
2430 gyermeket segélyzett 14271 kor. 02 
fill, értekben, kiadása pedig ezen idii alatt 
22017 kor. 57 fii. volt, -melyben nincsen 
benne az utolsó öl ev alatt rendezett mulat­
ságok költsége, melyek külön esetről esetre 
egyenlittettek ki. Nyugodtan elmondhatni 
tehát, hogy az egylet, legkevesebb 30.000 
koronát hozott munkálkodása közben for­
galomba, s ezen kívül közvetve is előmoz­
dította a város kereskedelmét és iparát.

Ezen történeti összefoglalás tükrét képezi 
Nagyenyed város 20 évi jótékonysági moz­
galmának. Sok jó eszmei pendített meg ezen 
illő alatt az egylet és még többször szerzett 
az intelligens közönség részére olyan kelle­
mes szórakozást, a melyben része máskü­
lönben alig lehetett volna. Szívesen áldozott 
ezen nemes czélra a közönség, s csak ugv 
volt lehetséges, hogy oly sok irányban ki­
fejthette az egylet jótékony működését.

A figyelmes olvasó it el je meg, hogy az 
egylet helyesen safarkudoit-e és méltó volt-e 
a varos bőkezű adakozására, valamint, hogy 
az egylet, élére állok megérdeilieltéll-e azt 
a bizalmat, a mely irányokban már oly 
sokszor nagyon is bőkezűen megnyilatkozoll.

Fogadja a város nemes szivü közönsége 
támogatásáért ezután is köszöneiUnket es 
adakozásával legye, h belőve hogy az alap­

szabályokban előirt ez él még sokkal foko­
zottabban közelii tessék meg. Csak akkor 
fog ezen egylet, egészen hivatásának magas­
latán áJInni ha a felruházáson kívül a jó 
tanulókat, még anyagi támogatásban is fogja 
részesíthetni. Ez a megkezdett utón kitartó 
munkássággal el is lesz érhető, bit az egy­
let, vezetőit az az elv fogja folyton folyvást 
áthatni, melyet ezen történet bevezető 
sorai is kifejeznek.

Adja az Isten, hogy úgy legyen !
Nagyenyed, 1904. deczember 18-án.

Hollós István, 
egyleti jegyző.

Évben
Bevétel az 
előző évi 

vagyonnal 
együtt

Kiadás
Alaptőke

az
óv végén

A spgély 
összege

frt kr. frt kr. frt kr. frt kr.
1884. 115 24 110 61 4 63 97 07
1885. 289 66 191 24 98 42 185 99
188G. 408 86 316 39 92 47 310 21
1887. 501 16 347 25 153 91 298 —
1888. 649 66 354 47 295 19 309 46
1889. 1196 05 482 1 1 713 94 3)3 36
1890. 967 70 448 80 818 90 126 06
1891. 1018 05 312 54 705 51 250 51
1892. 1 306 55 507 88 798 67 292 12
1893. 2187 79 1019 43 1168 36 315 51
1894. 1602 30 467 69 1131 61 399 24
1895. 2220 48 666 54 1 53 94 331 62
1896 3253 86 900 80 2353 06 373 41
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vállalja el a temetések rendezését a legolcsibb és legszolidabb kiszolgálás melleit.
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Véleményem szerint ez már részletkérdés.
Ha a nemzet érzi a magyar kultúrának 

lomináló jogosultságát, a megvalósítás egészen 
tönnyü dolog. Ha tudjuk, hogy iSZl'PJ'eiyi,, 
»iánknak ez a színház egyik legdrágább 
tincse lesz, akkor ez a tudat a középület­
jén testet ölthet, s mint ilyen: nem fog 
liába kopogtatni a nemzeti áldozatkészség

13Hogy milyen módon kell közeledni ehhez 
az áldozatkészséghez, azt már a szövetség
bölcsessége döntheti el. A cseXe^ ® ° ®
lessé8e az Országos Magyar Szövetségre 
háramlik s ez, a maga belátása szenny vá­
laszthat a közadakozás, vagy a részvény 
társaság formái közt.

A fődolog csak az, hogy a hagyom nyos 
Keleti kényelemnek semmifele jogát is­
merje el.

Vegyes hírek.
_ Előfizetőinket felkérjük, Nyenek »zive- 

,k a hátralékos előfizetéseket mielőbb

lldem. lafabérv&ri egyetem theo-
~ fakultásának berendezése ügyében

. \ hivottság tagjai mindenir. intézeti orvos. A bizottság w
oldalról behatóan tanulmányozván az Ugye t 
legközelebb össze fognak jön. közös tanáé- 

b a f.. Unit ás tervezetét Möller Ede
kozást a. Czélból hosszabbműépítész készíti, k. e czeino
külföldi tanulmányi utat tett.

_ ö-v KÚB Jóisefné szül. LAszlo
Esztert, a városunkban élő, köztiszteletben 
Sió és számos tagot számláló Kun-csah
«La,i«. d. «. 3 d'»h.r "el,«-

ték öröknyugatomra. A 70 éves korában 
elhunytat, kinek már dédunokái is voltak, 
a város. nagy részvéte kisérte sírjához. A 
temetésen az ipartestület, melynek az el­
hunyt fia Kun Gyula sok éve érdemes pénz- 
tárnoka, testületileg volt képviselve. Nyugod­
jék csendesen.

— A téli ereságoe marhsvácár a
szokottnál nagyobb forgalmat mutatta. Fel­
hajtás és eladás nagy számmal volt. A ki- 
vakóvásáv a szokott lanyha téli vásár volt.

— A kassai vértanuk ünnepe Al- 
vinesen. Jan. 15-én Alviucznek ünnepe 
volt. A kassai vértanuk boldoggá avatását 
ünnepelte, kik közül egyik, Pongrác* István 
(szül. 1582-beu) Alvinczen született. Mozsár­
ágyuk hirdették az ünnepet, Imets apátka- 
uouok mondotta nagy segédlettel a szent­
misét, Zlamál tanár mondott prérdikácziót 
Azután P. Pucher, az alvincziek kedvelt plé­
bánosa vendégelte meg a híveket és papságot.

— Kit kapnak a katonák elállás­
aiéi Nagyenyeden az 1906. évben ? 
A cs. és kir. közös hadsereg és a m. kir. 
honvédség legénységének a szállásadók_által 
kiszolgáltatandó étkezésért a szállásadók 
1905. évben 35 fillért fognak kapni fejen­
ként. Ennyit állapított meg a honvédelmi 
miniszter az egész Királyhágón túli részre.

— Sorshúzás. Az 1884. évben született 
nagyeuyedi illetőségű állitáskötelesek sors­
húzása ma délelőtt 10 órakor a rendőrkapi­
tány i hivatalban tartatik meg. Az állítás- 
kötelesek személyes megjelenése nem kö­
telező.

— Közgyűlés. A Nagyeuyedi Épttlet- 
lakatosárugyár r.-t. ma délután 3 örakoi 
tartja X. évi rendes közgyűlést a Kisegítő 
Takarékpénztár helységében. A mint az 
igzagatőság évi jelentéséből értesülünk, a 
magyar ipar fejlesztésében fontos szerepet 
teljesítő vállalat Papp János igazgató ve­
zetése alatt annyira megerősödött, hogy 
három év alatt teljesen kiheverte korábbi 
válságos helyzetét, hitelét megerősítette és 
részvényei névértékét az eredeti 500 koro­
nára emelte vissza. Örömmel üdvözöljük a 
vállalatot ezen nevezetes és a virágzás biztoi 
alapját képező sikere alkalmából.

— Olvasóinknak ingyen 1 Intézked­
tünk, hogy mindeuik olva.ónk, ki lapunkra 
hivatkozik, ingyen és bérmeutve kap mutat­
vány füzetet az .Érdekes könyvtár*-ból, a 
világ legolcsóbb folyóiratából, melynek elő­
fizetési ára ingyen 100 oldalas naptárral 
együtt egész évre 2 korona. Tessék tehát 
levelezőlapon eziránt a kiadóhivatalhoz 
(Budapest, V., Kálmán-utcza 2.) fordulni.

—- A „Fiumei Kávébehozatali Tár­
saság“ kolozsvári fióktelepe, Mátyás király­
tér 12. szállít bérmentve és vámmenteset 
eredeti fiumei árakban kávét .teát, rumot, 
franczia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. 6ii z—62

Szerkesztőség:
Dr MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyeuyedi K8ny »nyomda és Faplrárugyár

részvénytársaság

frt kr.

97. 3173 37
98. 3296 27
99. 5105 26

kor. fill 
00. 8425 65

frt kr. frt kr. frt kr.
626 11 2547 26 398 90
413 49 2882 78 369 59

1434 25 3671 01 442 41
kor. fill. kor. fill. kor. fill,

n „v 867 - 7558 65 766 46
L 9165 22 1198 98 2966 24 861 41
2. 9715 62 891 88 8823 74 825 88
3. 10606 66 1164 91 9441 75 086 43
4.12253 76 1296 60 10957 16 H23 92
Lz 1902—1904. évi tisztikar és választ-

5 fnök: Török Bertalanná. Alelnokok: 
izmanics Vilmosáé, Bánffy Kazimir báró 
kár- Baranyay Károlyné. Jegyző: Hol.ós 
ván. Pénztáros: Kövér János. Ellenőr: 
logh Ferencz. Gondnok: Grahmaun Károly. 
Választmányi tagok: Br. Bánffy Kazimirné, 
rabás Károlyné, dr. Bocz Józsefué, Dö- 
,k Erzsébet, Fogarasi Bélánó, Foglár 
:sefné, Fűzi Katinka, Jaucsó Lajosnó, 
r. Klimes Károlyné, Kovács Józsefnó, dr. 
így ári Károlyné, dr, Mátyás Mihályué, 
ndor Jenőné, Szász Józsefué, ifj. Winkler 
nosné, Zeyk Dánielné, Bodrogi János, 
íspár János, Szilágyi Farkas, Török Ber­
tán.

(Vége)

Meghívó.
A.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytársaságm évi rente közgyűlését
saját helyiségében 1905. évi február hó 12-én dél­
után 3 órakor tartja meg, melyre a részvényesek 
tisztelettel meghivatnak.*

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a 

jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag megbízása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1904-ik üzletévröl.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadásról.
4. A nyereség felosztása és a jótékony ozélra szánt" összeg fel­

osztására vonatkozó igazgatósági javaslatok feletti határozat.
6. Három igazgatósági és két felügyelő bizottsági tag helyének 

választás utján való betöltése.
Nagyenyed, 1906. január hó 28-án.

Az igazgatóság.

* 14. §, A szavazati jog személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolható, meghatal­
mazás azonban az alábbi kivételekkel, csak részvényesnek adható.

Kiskornak természetes vagy törvényes gyámjaik vagy ezektói felhatalmazott részvényes 
által, nók, társaságok, testületek, intézetek és alapítványok meghatalmazottaik által képviseltet­
hetik magukat, kik azonban nem ezükséges, hogy részvényesek legyenek..A meghatalmazásnak 
két tanú által kell igazolva lennie,



9 oldal
8. K'íáTU. ö x 6 r d e k.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentee. Lc- 
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiado- 
r hivatal vesz fel. ______

Sőmörbetegek, még olyanok is, kik 
sehol sem találtak gyógyulást, kérje­
nek prospektust és hitelesített bizonyít­
ványokat Ausztriából ingyen. Rolle 
C. W. gyógyszerész Altona (Liba.) 540 1—6

Jé forgalmú mészárszék, nagy vevő- 
közönséggel, hozzá való téli jégverem­

éi me| betegség miatt eladó, esetleg kiadó.
- Marosujvárt B <> t h S á n d o r n á 1.

8z. 101-1906. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. jbiróeág mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Mayer Miklós tűri lakos végrehaj­
tónak ismeretlen tartózkodásu Fészere Nekifor végre­
hajtást szenvedő elleni 198 kor. 20 fillér s ját. iránti 
végrehajtásos ügyében a tűri 1119 ez. tjkvben A + 1 
r sz. 477, 478, 479 és 480 hr. sz házas beltel kükre 
672 koronában megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1906. évi márczius 22-ik napján d.
10 órakor a telekkönyvi iroda helyiségében tartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kiki- 
állási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX.
törvényozikk 42 § jelzett árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
annak az 1881. évi LX. t.-oz. 170 §-a értelmében a 
bánatpénzt csak a biróságnáli előlegez elhelyezéserői 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Balázsfalváu, 1906. évi január hó 13-án.

Haubensild
kir. jb. kiadó.

Biasini szálloda
KOLOZSVÁRT.

Van szerencsém a n é. közönséggel tudatni, hogy 
Kolozsváron, Erdély egyik legrégibb szállodáját, a 
„Biasini" szállodát a f. évben átvettem és a mai kor 
génjeinek megfelelően berendeztem.

Kényelmes olcsó szobák, kitűnő magyar konyha, tisz- 
an kezelt borok, mérsékelt árak, társas és magánkoost 
minden vonathoz.

60 lóra istálló. A vidéki ée környékbeli közönség 
találkozó helye.
py 48 kényelmes szoba.
Kiváló tisztelettel ,

rónai a. János.

Férfi szabó terem.
Alapíthatott 1889-ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt
Mátyás király-tér 19. Emelet.

pn7nMMiMmM..l..liiiiiiTniiliiiiírii|‘i»ii||iniiiiiii*l"ll|i*1i|llül.....
Van szerencsém értesíteni a n. é. vidéki közönséget,

hogy nagybani hazai, angol és franczia szövet rak­
táramban dús választékú és Ízléses kelméket tartok. 

Mérték utáni megrendeléseknél elég a mérték beküldése. 
Ssolid és pontos kiszolgálás előre biztosittatik.

Kiváló tisztelettel

603 7-62

37—1906. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. l.-ei. 
107. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1904. évi V. 482 sz. 
végzése következtében dr. Rónai János ügyvéd által 
képviselt Fisobi ée Rosenberg budapesti czég javára 
Klein Izsó ellen 204 kor. 43 fillér e jár. erejéig 1904. 
évi deozember hó 28-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 1680 kor. becsült következő 
ingóságok, u. in. 10 drb téli férfi kabát, 10 drb paplan, 
400 méter vegyes selyem, és 1 végben 40 méter futó 
szőnyeg nyilvános .árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. jbiróeág 1904. évi 
V. 482/2 sz. végzéso folytán 204 kor. 43 f. tőkekövetelés, 
ennek 1904. évi szept. hó 30 napjától járó 6°/0 kamatai, 
és eddig összesen 62 kor. 70 f bivóilag már megállapított 
költségek erejéig helyben Balázsfalváu alperes üzle­
tében leendő eszközlésére 1906. évi február hó 
9-ik napjának délután 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felül foglaltatták s azokra kielégitésti jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalváu, 1905. évi január hó 26-én.
• Thát György

1_1 kir. bírósági végrehajtó.

STRICK JÓZSI?
KOLOZSVÁRT, Kinizsi-utcza 8. szám (Óvár.)
Sürgőnyczim: Streck Kolozsvár. Telefonszám 285.
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Uj világítás.

•a

Sálit magit 
tírositia, aki 
MölöoltTiní- 
sittkaégletit 
nem telezi a

KlikUllömenti Első Szöliiollmy-telepnél.
..mm...»....;................. ................................"""......... ......................

Tulajdonos Caspar! Frigyes M edgy es, E-dély.
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta 
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az oltvá­
nyok ideálisán fejlődtek. - Képes árjegyzék ingyen és 

* ................ 635 4-20bérmentve. ödo 4 *u

Gáz-, vízvezeték- és szivattyú felszerelési vállalata 4. 
raktára. Saját találmánya (Gasolin) levegőgázfejlesiti 
készülékeknek egy 60-70 gyertyaféuyerejü lámpa 
óránkénti fogyasztása csak 2'/, fillér, legolcsóbb, legtö­
kéletesebb és teljesen veszély mentes világítási módszer, 
egvgyszerübb kezeléssel; minden nagyság állandó 
raktára. Levegógázz al (Gasolin) kivilágítások jutányo | 
árban eszközöltetnek tánczvigalmak, társas-estélyek él 
egyéb alkalmakra, rövidebb időre is. Elvállal légeze.z 
berendezéseket és átalakításokat helyben és vidéke». 

Kiváló tisztelettel Streck JÓZBef.

ÜIRGILY ISTYÁI
esztergályos, asztalos és fafaragó 

KOLOZSVÁRT.
Müipari üzlet Unió-u- 20. Műhely Monostori-út 70.

Műfaragászati és műipari üzletemben raktáron tartat­
nak : lakberendezési czikkek, tajték, borostyán éa 
csontarúk, különleges készitményü pipa és szipka- 
árúk, tea és diszasztalkák, fali polezok, kép­
keretek és fogasok, teke és billiárd készletek, 
klöpli párnák és botokák, stikkelő rámák, sakk
gárniturák és dominók.

Megrendelhetők teljes lakberendezési fabútor czikkek, 
saját avagy adott rajzlapok után, valamint minden ez 
iparághoz tartozó fafaragászati czikkek műhelyembe, 
saját felügyeletem alatt készülnek. 265 32—6*
Vidéki rendelést és megkeresést azonnal elintézek.

.......................... " ! !

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.
Kávé tea ótel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ í^éSÍalí á'cozi
inert csodálnitásu ellenszenvessé teszi az -• ' avagy gyermek

äM sä is

„Igen, én is -ls ^ józan állapotban, de sajnos, majd
Isten teljesen ^gitettajta.^«^ J kétSégbeesés, szégyen
SSSUT* ».génjrt« ««ml D. " "»í

tudta virtirolm ?" . „ lle ki ismét sok sok eset férfit a ssegyei

Ktt rjÄ äs
dij és költségmentesen küld, hogy így bárk. meggyozotinesse
COZA pe^^25.;r 7L High Holborn. London W. C. Anglia.

f_62 Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérre bérmentesitendök.

, jewwwsw

nrann KOLOZSVÁRT, nnnn 
Wesselényi M. ntoza 15.

------ Idénv előrehaladottsága miatt az egész árukészletet mélyen ly s^y Via uníleU^ Baleketek és ruha

ää sä:.—£

^TUöi Simon és LőrincztóBöiM
___--------------- ------------------- . .. -Alunn loQTálli

___________ •■V.-
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zongora készítő 
és hangoló

Kolozsvár, Emke tér 3. sz.
iiiiiiimmiimmimmmimmmmmmmmmi

Javításokat és ' hímgoláfokat ju­
tányos árban cliogiiitök. Magrcniia- 
lések viiléken is pontosan eszkö-

emok Saját kcszitéeü

Pianinok/.)I'ä minim
Ar $ llllllllll

700 kor. szállíttatnak.Zf „ , , ,
hangolás 6 korona. Uit tartozh da-
sulii alatt ovi;
korona.

rendelésre külön 24 
51 7- 104
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A legolcsóbb es legkényelmosebh 
Be®" mulatóhely az

ORIENT“
szálloda Kolozsvárt,

mi... im Uávéház és étterem. jihíihTíij
Ferencz József-út 12 Telefon 462.
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M ér'ék élt árak melleit kényelmes OS 
tiszta SZObak, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, (naponta friss kőbányai 
SÖrÖk es izleses hideg és ímdeg élelek, 

valamint italok kaphatok.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és elfogad 

akodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban.
kocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 501 7-52
Tulajdonos: Boday Mihály.

«00,100 Minden este jóhirnevü cigányzene. . . . mm
ztK? ■# -T/v *(T7v >-K*
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Közérdek. I1). szám. sr.
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Telefon 354. SARCA JÁNOS Telefon 354.

e@€>©©©
©<a

C£>Ö©©©

63 ékszerész-müötvös, egyházfelszerelési miiintézete
^ MÍlás kirilf-tér 13. KOLOZSVÁR.
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AjIIIjo iliisiiii felszerelt raktárát arany ezüst es 
brilliáns ékszéiékből.

Különlegességei: az erdélyi ölvöstpar termékei’ 
diszimigyav ékszerek, antique boglárok, csaltok, övék sth- 
-- K/.üst evőeszközök, alpaccu ezüst és bronz dis/.müánik, 
a herndőrfi ezüst gyári leraknia. Valódi traueziu bronz 
disztá I gya k.

Egyházfelszerelési czikkei: Kupák, serlegek,.szent,seg- 
larlok, Úrvacsora kelyh k síli.

Elvállal: eztlst- és arany tárgyak keszitéset, antique 
ezüst tárgyak hű utánzását és azok 1 ei vs/evioli -készítésé!.:

Készít: tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgál
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tsi&S.

63
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II Zongorák, piniiinok, liiirmoniumok és czimbalmok gyári @
@ áron részletlizeté>re is kanliatók. S
m ' m
0 :::::::::::::::::::::::: Hangszerek becserélését, javilásét helyben és vidéken elfogadom,:::::::::::::::::::::::: £
0 ppouola-zoagoi'át játszó készülék gyári áron kapható.
© Ára 1100 korona. ©
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AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
MAROSVÁSÁRHELYT.

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona. Fiókintézetek: Nyárádszeretlában és Maroslmlason.

Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kezdődőiig félévi tőketörlesztést és klímá­
tól magalm foglaló r:»8zl«-ifizetősek ellenébeii földbirtokra és nagyobb vidéki városok­
ban levő házakra a becsérték feléig.

10 tol hő övig tevjodő időro 41/b°/o alapkamattal. Magasabb kamatú előző kölcsönök 
convertáltatnak. Minden kölcsön a leggyorsabban: rendesen két hét alatt készpénz­
ben folyósittatik.

Leszámítol ü hónapi lejiha'ig terjedő bel- és külföldi váltókat és utalványokat 
a legolcsóbb kamatláb inelb-ti.

Elfogad betéteket könyvecskére vagy folyószámlára és azokat felmondás nélkül 
fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és betárolt terményekre is.
Folyó számlái hitelt nyújt boiálilá/.ásra és inas elfogadható biztosítékra.
Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi pénzeket; bevált szelvényeket, és kisor­

solt értékpapírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat és átutalásokat; kiállít utalvá­
nyokat és hitelleveleket a bel- és külföldié.

Az intézet képviseli továbbá a legrégibb es legnagyobb biztosító intézetet a 
Trieszti Altalanos Biztosító Társaságot (Assecurazioni Generáli) és eszközöl tűz-, 
üveg- es jégkár, betörés elleni, továbbá élet- és baleset biztosításokat a legolcsóbb 
■||1 nl"llp't 222 81-62

TKSZhKR KAROLY DIVATKERES.KEDÖ
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-uteza 11. szám.

Karácsom ajándékoknak:
Kenlek temetsz és sport flanelek 13, Ki kr.
Kivkét és atlasz barehettek I . in, 25 33 kr.
Valódi /ranezia flanelek 21, 26, 3o. 38 ,- r.
Brassói és Gaesi posztók 2:t, 35, 4ti, 58 kr 
C t/bel in kelmék 55, 03, 7d, mi ki.
Eredeti anyol ruha kosztüm szövetek. 140 czm. szeles 50 

UO, 70, 80, 90 ki.

f
f
W
f

Kartonok, zeflrek, batisztok 16 19, 25 kr.
Férfi Ínyek finom schiffonból 95 115 kr.
Ot rétit gallér 12 kr — Kezelők 20 kr.
Len batiszt zsebkendők 4, 6 10, 13, 15, kr.
Fegyházban kötött harisnyák 15 20, 25. kr 
Trickó alsó ruhák, Ágy-es asztalterítők, Paplanok, Szőnyegek, 
Függönyök, kavesabrnsz'ik es még sok fel nem sorolható czik- 

kuk olcsó árakban. 603 6-62
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
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Szeszák Ferencz és Fia, mm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

8
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Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg.
Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyánás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. ---..... Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Clvárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét.

kerekes, kovács, 
nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
Jegjulányosabbak ár­
ban is Főczélunk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban,

255 —Becses pártfogását tisztelettel kérve

Szeszek Ferencz és Fia, kocsigyártók.

A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A 4:7 °/ kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a 5 a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- 
kölcsön legkisebb összege 30.000 K. — A törlesztés Ej let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden = v>) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
1000 K. után 26 K. 11 f. 5 részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

B. 5% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a köl- S c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
csőn legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés £ részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden ^ ^ ß0/ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
1000 K. után 27 K. 16 f. g jQOO k.

C. B1 ,° 0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz = ̂  32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a
szege 10.000 K. 5 részlet minden 1000 K. után 34 K. 08 f.

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | y;:j éyi törlesztésnél (4(; félévi részlet) a
részlet minden 1000 K. után 2J K. 00 t. | részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 féléti részlet) a kiéti g c-v jy évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 1. E ősziét minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

D. 574% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a
szege 2000 K. jjjj részlet minden 1000 K. után 50 K. 00 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmindenkorra 17» törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér é*s Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények Lingner György úr által 
^^agyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.
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BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA

órás és ékszerész 
Kolozsvár. Wesselényi Miklós n- 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek. 

515 12—104

__ _ Úri divatiizlet Kolozsvárt, -sósa -mm
Hasznos alkalmi ajándék-czikkek.

Férti fehérneműnk, fehér és színes ingek, hélóingek, I éh in v» ló le, gallérok, színes es fehér kézelők, zsebkendők, harisnyák, 
harisnya-tartók, divatos’ színes és fehér mellények, kalapok, sapkék, keztvük, sétubotok es esőernyők. Dús választsk_legujabb nvak^ 
kendőkben. Jätrer és másnemű kötött alsó ingek és nadrágok. Kötött és bőr vadászmellények, harisnyák és kamaschenek. Pénz, szivar és czigarett- 
tárezák zsebkések, angol és frandzia illatszerek, szappannok, ruha és hajkefék és magyar gyártmányú legjobb fogkefék.

mtr MT Alanti czikkek gyári áron, mivel tovább vezetve nem lesznek. H “M 
Utazó czikkek kézi táskák, bőröndök, vadász kabátok és férfi topánok, plaidokós plüseh kocsi takarók.

Kivéló tisztelettel Sándor Ágoston éw Tőrwa. KOLO/^VÁIL_ÁiiilZÁl l<'|'i'lv-,,J|'- R0R 7—52
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S. ol Ui
Kbierdek. 9. Hifim

Berde Mózes utcza 5.
— “V „„-..i-m Készletet tartok a legizlé-kooaigyártó KOLOZSVÁRT. ,eBCbi>kivitelű kocsikból. Kl:

vállalok e szakmába tartozó 
javításokat, fényezést, párná­
zatok elkészítését és újra való 
bevonását, valamint kovács 
és kerekes munkálatokat a leg- 
jutányosabb arak mellett.

Vidéki megrendeléseket a 
legnagyobb megbízhatóság­
gal gyorsan és pontosan tel­
jesítek, miról hosszú éveken

___  át szerzett gyakorlatom és
»korral haladó tanulmányom biztosítják a n. é. közönséget.

Kérdezósködésekre a legnagyobb készséggel válaszolok. 367 39-

gpg- Használt kocsik magas árban becseróltetnek. TE
-52

laiaSMir r.-t.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 120 000 kor.
..................................................... iimiiimiimmmii.... .
.... . kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra,
l-lnnvns sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire.

és elad értékpapírokat
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.

Vásárol 
Letétbe

Z Ideqen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
W , az ö • g nagysága szerint 5'/,. 6, 6'/,% mellett, kereske- ^
(0 VailOKäl deli. állókat p.-dig íi% mellett számítol le. W
Ä Betétet k Ö kamatláb mellett fogad el.
ä Nyitv áll hétköznap d. e. 9 —12, d. u. 3-4 óráig. ^
•MNNMSMHINMMeM

át A it A A A

<&

Angol ée francsia illatszerek.
Bel- és külföldi gyógy- 
\ eserkülönlegességek.
\ Fertőtlenítő anya- 

gok, padlómázak.
Gazdasági czik- 

kek, állat- 
.gyógyszerek

Naftalln, 
hovarpor,

Féreg Irtók. 
ebészeti és betegápolási' 

eszközök nagybani raktára

Burger
gyógyáru tislele

KOLOZSVÁR, Főtér.

ékszerész és órás,
Kolozsvár,

Wesselényi M. utcza 2. sz.
iimmiifiiiiiiiiiiiimimimiimiiiimmimi

Óriási választék 14 karátos 
p* arany gyűrűkben, karékek, 
P broschok, lánczok, függőkben, 

gyémánt és Brilliánt-árukban, 
mindennemű zsebórákban.

m

Mfprfndelésekit utánvéttel 
ezsközlök, nem tetszés esetén 
a tárgyat kicserélem vagy a 
pénzt levonás nélkül vissza kül­
döm.

Kévem.a n. é. közönség szives 
bizalmát. Tisztelettel

Őszi Albert.
608 14—26

w Vilii szerencséin a n. é. közönségnek luilo- 
^ mására hozni, hogy
H Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt
^ a mái' G év óta fennálló

fényképészeti műtermemet
tijohig a legmodernebbül felszereltem.

Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 
és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen 
kitüntetve lettem.

Gyermekfelvételekben egyedüli spmiálista 
v.ig> ok.

Műtermem be van rendezve legszebb és 
nlknlmi ajándékoknak legalkalmasnbb photo- 
email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép
ii.-igv iiásokrn, melyek bármily régi fénykép 
lilán készülnek.

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz­
közölte! nek.

A nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 
vagyok

tisztelettel

Csizhegyi Sándor,
16—104 fényképész.

i@®®®@®®®®®®®®
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Somatost
ndhiid húslehdrnyi

• kus tápanyagát iarUtf- 
■Uti« (tojás/eher nyt ét

iá) maján m ixttltn, 
kéunj/m oldható /#r-

a l«h tó iHgjobb

erősítő szer
gyenge, a té jláltozásbaa 

i visszamaradt ejyórvknek, 
I mail íetegewne* Megbeta- 
) ()4*nek, gyomorbeiek-
I nox, gyermekágyasoknak,

angol kórban szenvedő 
gyermekeknek gyógyulók- 

nak itb. i h ,

Oas-Somilose
alakjó‘'H I -nősen

sápkórban
• Ben • ö x k orvosi-

tz 8jó l a.
Sommfose naqy mértfkhon 

omeij ax étvágyat. 
Updi d minden gyurysatr- 

tár b^o és dro'erialua. 
Csak M, elleti osumAr 

goláaban valódi.

WORS ES ORMAI
» hLEFON 324 sz. HlérilŐlt"VBllalkOZÓk TfiLEFOW 324 az. 

műszaki irodája: Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleten.
.................... ................... ................ .............................. ..................................................................mii.... .

U
,í U n, vízvezetékek, csatornázások, központi 

Mlldl ft. fűtések, szellőztetések berendezését,

, i'öattíagyaruk ezelőtt
bifirtr.dt líiii.tibirlili.

lakó-házak, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek stb. számára. Fürdőszobák gőzfürdők, 
gözmosó-konyhák, szárító-kamrák, szagtalan klosettek, szivattyú-müvek berendezését. — 
Készít mint különlegességet kutakból táplált házi Vezetékeket. Baktáron vannak:

vas-, agyag-, és ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések ingyen 
kutak, vízvezetéki és csatornázási czikkek. gs bérmentve küldetnek

*87

Salamon Gréza Készit a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyermek czipóket
Cipész a legiobb és legfl"omabb anyagból. Úgy helybeli, valamint vidéki megrendeléseket is

gyorsan és jutányosán eszközöl: 274 26-104 cai aunu néi* . z
NAOYENYED, Főtér 25 az. SALAMON GÉZA CZipÓSZ.

(Kö,Ponti vendéglő-épület.) Czipőkenőcsök raktáron tartatnak I Vevőimnek díjmentes czipőjavitás!

NyoniHioit a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru -fái ÜHazvenyfársaság*"kört)vnyomilajaban Nagyenyed-eo.


